

管城回族区多措并举 助力高校毕业生就业创业

本报讯 为切实贯彻落实就业创业政策,重点支持高校毕业生就业创业,管城回族区强化服务意识、主动担当作为,全力帮助广大高校毕业生实现就业创业愿景。

加强政策宣传。依托“万人助万企”助企政策云宣讲活动,线上对创业担保贷款、一次性招用工补助和一次性职业介绍补助的申请条件及申报流程进行详细讲解,同时线上答疑解惑,有效化解了创业者特别

是青年创业者融资难、融资成本高等问题,获得一致好评。

扩大见习规模。支持企事业单位、社会组织、政府投资项目、科研项目等设立见习岗位,并按规定发放就业见习补贴。现共有见习单位31家,提供见习岗位122个,实有在岗见习人数45人。

落实补贴政策。对大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校

毕业生及在校学生,毕业5年内留学回国人员)首次创办企业或从事个体经营,自工商登记注册之日起正常经营3个月以上的,给予一次性开业补贴,补贴标准为1.5万元,今年以来,发放补贴6万元。支持中小微企业吸纳高校毕业生就业,对在管城区注册,招用毕业年度高校毕业生、离校1年内未就业的高校毕业生,签订1年以上劳动合同并按规定为其缴纳社会保险费的中小微企

业,给予一次性吸纳就业补贴,今年以来共为2家申报企业发放该项补贴27000元。

做好实名登记。运用线上失业登记、求职登记小程序、基层摸排等各类渠道,联系辖区离校未就业高校毕业生,免费为每人提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业技能培训或就业见习机会。今年以来,共为61名高校毕业生进行了实名登记。

记者 冉红政 通讯员 刘博闻

多举措提振信心 助力企业攻坚克难



本报讯 5月17日下午,管城回族区发展和改革委员会主任聂晓红带领服务业发展科协同区统计局,深入走访调研金岱园区圆方物业、郑州恒信德龙众和汽车销售服务有限公司,以及郑州万通汽车轮胎股份有限公司,听取企业经营情况的汇报,二季度营收增长情况,了解企业需求,帮助企业解决问题,同时鼓励企业,加强创新,坚定信心,进一步做大做强。

聂晓红认真听取企业的生产经营情况、发展思路、发展规划及发展中存在的痛点、难点、堵点,并对其中一些问题进行现场答复,短时间内无法解决的问题也做

了详细的记录,以便梳理上报后,采取针对性的措施,帮助企业解决困难。

她强调,要克服疫情下走访企业的诸多不便,有针对性解决企业发展面临的突出问题和瓶颈制约,企业在发展过程中无论遇到任何困难与问题及时提出,涉及到企业和群众的事,再小也是大事,不仅要管,而且要管好。帮助企业解决生产经营、项目建设、未来发展布局中的突出问题,增强企业创新能力和核心竞争力,推动经济发展提质增效是我们每个“店小二”应尽的义务和责任。

记者 冉红政 通讯员 黄帅 文/图

区科技局 推行“走访+服务” 实施精准帮扶

本报讯 为深入推进“十大战略”行动,发挥科技“万人助万企”作用,管城区科技局围绕“十个聚焦”,在辖区内开展高新技术企业“走访+服务”活动,主动上门服务,送政策、解难题,帮助企业解决生产经营过程中遇到的问题。走访坚持问题导向、需求导向,面向企业征集帮扶需求,对反馈需求做到“一企一账”,实施精准帮扶。

5月19日,区科技局一行走访了郑州丰嘉科技有限公司,该公司是以安全可视化数据监测为核心的智能物联网解决方案和大数据服务提供商,业务聚焦于文化遗产安全要素、大数据服务为主的“高新技术企业”。公司负责人介绍了企业疫情期间目前生产经营状况,希望在

专业技术人才招聘和成果转化方面给予大力支持。

在听取了公司目前存在的困难和问题,科技局对企业提出的问题进行了逐一进行解答,并提出合理化的建议和意见。同时结合《管城回族区“万人助万企”2022年稳企纾困若干政策》,向企业详细介绍了相关的惠企措施。

下一步,科技局将持续开展“走访+服务”活动,开展点对点精准质量服务,深挖帮扶切入点,为企业发展“问诊把脉”,现场开方。加强对接跟踪,以清单化方式解决问题,指导企业提升质量,增强核心竞争力,助力企业高质量发展。

记者 冉红政 通讯员 黄帅

二里岗街道 小围裙废纸盒变身核酸检测神器



本报讯 新冠肺炎疫情发生至今,核酸检测已经成为常态化防控的主要手段,一线社区工作人员也发明了各种小神器,大大提高了采样效率。

在二里岗街道中博社区核酸检测点,扫码台上放了一个纸盒,也是升级版的扫码“魔盒”。“魔盒”是社区工作人员赵薇根据网上教程制作并改良,由口罩和手套的包装盒改造而成,上面挖出一个四方形的孔洞,采集信息的手机可以平放在纸盒上,居民将二维码或身份证放到纸盒里,摄像头通过孔洞俯拍采集信息,居民和扫码员都可以看到手机屏幕,以便随时校正位置。这样的扫码方式,不但解放了扫码员因一直拿着手机酸痛的手腕,而且解决了因屏幕亮度太低、反光造成的一次采集不上的问题,大大提高了扫码速度。

上门服务采集核酸要比在固定点位采集麻烦很多,社区扫码员随身带的东西很多,大包小包一大堆,找起物品十分麻烦。曾经也用透明胶带将物资缠在腰上,但是时间久了,胶带就不粘了,而且腰部负担太重。东明路社区书记李炎就琢磨了一个方法,用宣传品围裙改造成为“百宝袋”。她拿回去了几个围裙,让婆婆按照她的想法加工缝制,将围裙下摆折叠起来,缝制成3个区域,可以分别放置口咽拭子、试管、手机等,而且围裙是挂脖式的,也大大减轻了腰部压力。“这种围裙是防水的,我们入户回来以后,再进行统一消毒,可以重复使用。”这款自制的采样包一经使用,就受到社区工作人员的好评。

记者 冉红政 通讯员 杨斌 文/图

区残联 开展第三十二次“全国助残日”活动

本报讯 5月15日,是第32个全国助残日。为着力保障和改善残疾人民生,更好地维护残疾人合法权益,营造促进残疾人就业的良好社会氛围,管城区残联在做好疫情防控的前提下,围绕“促进残疾人就业,保障残疾人权益”活动主题,集中开展了助残日系列主题活动。

当天上午,区残联党组书记、理事长闫田燕一行5人先后深入到残疾人家中走访慰问,为马功凯、刘忠国、张刚辉等15户困难残疾人家中送去食用油、大米、面等慰问品。每到一户都亲切详细询问了他们的家庭生活情况和个人健康状况,鼓励他们要以积极乐观的态度面对生活。

在助残日期间,社区康复站工作深入开展,为残疾人更好地进行康复训练,对前来康复训练的残疾人进行了康复训练知识讲解,并对每一个前来康复训练的残疾人给出有针对性的健康指导意见和合理化的康复建议。



此次助残日活动让残疾人切身感受到了党和政府以及社会大家庭的温暖,让理解、尊重、关爱、帮助残疾人的氛围更加浓厚。

记者 冉红政 通讯员 黄帅 文/图